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ULLAS- तूलरतमरप सरमव ररीकम
ररीकम नें कतममन

ररीकमषारप पमव :
ररीकमषारी सही :
रर्वपकनममरी सही : 1.

2.
नें समरमलनमरी सही

ररीकमषा मसमीी सूरपम (रर्वपकनममपी वमरूप सतजमवूप सममगिप.)

पोदिी कतममन

ररीकम शदपममन

1) परीक्षा र् ी वरील म्हिती भरणे आवश्यआि.े
2) जर हमळ्लेली प्पह्य् फ्टलेली हयर व् य्िी पषृे

गि्ळ असतील हयर व् छप्ई सपष ्सेल, तर
परीक्षा र् ी दसुरी प्पह्य् घ््वी.

3) प्पह्य् ब्िरे घऊे् ज्ण््स अ्मुती ््िी.
4) प््ेय प्् र्तर उतर्स्सी ज्ग् हदलेली आि.ेउतर

येवळ हदलेल्् ज्गेतच हलि्वे.
5) परीक्षा र् ी उतरे हलहिल्््रतर प्पह्य्

प््वेकय र्याे जम् यर्वी,ज्गेवरच सेऊ ््.े
6) परीकेस्सी एयूण वेळ 3 त्स असेल.
7) प्पह्येचे एयूण ती् भ्ग आिते. भ्ग य: व्च्,

भ्ग ख:लेख्, भ्ग ग: गहणत. प््ेय भ्ग 50
गणु र्च् आि.े

8) सव् प् आवश्यआिते.

प् कतममन आशि पमर गुि

प् क. वमरप लपखप गशित

1
2
3
4
5
6
7
8
एनूि
एनूि गुि: अकरमत:

तुलरममनपनकरम्री सही

सरमवमसमीी प्रश्नम सोडवतमपम सदर रषृमवरील तमशहती भरणरमरी आवशरनतम पमही .
सदर रषृ सदशयषतीत फक तमशहतीयतवआहप.



भाग क- वाचन
गणु – 50

1) दिलेल्ा शबिाातल ‘र ’ व ‘स’ ्ा अकरारना गोल करा. 1 × 6 = 6

र - जागर कारण वरण

स - समई तास तरस

2)रेषा ओढून शबि व दचत ्ारच्ा जोड््ा लावा - 1 × 5 = 5

क. रेद्जरेरर

ख. लसणू

ग. सफरचरि

घ.
नाक

ड. पुसाके



3) चितात चिसणाऱ्ा िार वसततूं्ा नावास गोल करा - 2 × 4 = 8

घड््ाळ, वा्तानपत कढई पुसाके दिनिदश्का रेद्जरेरर

4) वाक्ाूंां्ा िोन ्ोग् भागाूना रेषनेे जोडा - 2 × 5 = 10

क. आपला पासवड् फोनवर बोलत न्े

ख नेहमी रस््ां्ा िवाखान्ात जावे

ग. गाडी िालवत असताना थुूकत न्े

घ. साव्जचनक चिकाणी कोणालाही साूगत न्े.

ड. आजारी असल्ास डाव्ा बाजतने िालावे.



5) वािा आचण चिलेल्ा वाक्ासमोर (✔) चकूवा (x) अंी खतण करा . 5 × 2=10

 पाणत फेकून िेऊ नका.

 पाणत हवे ाेवढेच वापरा.

 पाण्ाचा पुनवा्पर करा.
 पाणत घेाल्ानरार नळ लगेच बरि करा.

 पाण्ाचा अपव्् राळा.

१.पाणत हवे ाेवढेच वापरा. ( ✔)

२. पाणत घेाल्ानरार नळ लगेच बरि कर नका. ( x )

३.पाण्ाचा पुनवा्पर करा. (✔ )

४. पाणत फेकून िेऊ नका. ( ✔)

५. पाण्ाचा अपव्् करा. ( x )



6 ) पत वािा आचण चिलेल्ा वाक्ासमोर (✔) चकूवा (x) अंी खतण करा.

2 × 6 = 12

द्् रताााई

ाुझे पत दतळाले.वाचून खूप आनरि झाला. ाुझ्ा तुलतला महणजेच भक्ला

्ोगासन सपपरतध्े ््त कतारक दतळाला त्ाबबल दाचे खूप खूप अदभनरिन.

लवकरच ाुमहाला भेरण्ासाात ्ेा आहे.

ाुझाच भाऊ

रतेश

1. हे पत रमें ्ाूनी चलचहले आहे . (✔ )

2. हे पत बचहणीला चलचहले आह.े ( ✔ )

3. रमाताईं्ा मलुीिे नाव भक् आह.े ( ✔ )

4. भक्ला ्ोगासन सपपरत च्ती् कमाूक चमळाला आहे . ( x )

5.रमें हा भक्िा मामा आह.े ( ✔ )

6.रमें ं्ा बचहणीिे नाव भक् आह.े ( x )

भाग ख- लेखन

गुण– 50

1) चिलेल्ा अकराूपासतन एक-एक ंबि बनवा. 2 × 3 = 6

न - ______________________

ि - ______________________

ज - ______________________

दिलेले अकर वापरन ा्ार

केलेला कोणाेहत अ््पूण् शबि

बरोबर.



2) दचत पाहून त्ाचे नाव दलहा- 2 × 5 = 10

डोळे सू्् तका जवारत केळत

3) ्ोग् ंबि चनवडतन वाक् पतण् करा – 2 × 4 = 8
डाव्ा, हॉन् , चन्म , डॉक्राूं्ा

1. औषपे नेहमी डॉक्राूं्ा सलल्ानेि घ्ावी .

2 नेहमी वाहतकु्िे चन्म पाळावे.

3. चवनाकारण हॉन् वाजवत न्े .

4.नेहमी रस््ां्ा डाव्ा बाजतने िालावे.

4) चिलेल्ा ंबिापासतन वाक् बनवा. - 3×3=9

रसता -......................................................................................

पोलीस -......................................................................................

बँक - ......................................................................................

दिलेले शबि वापरन ा्ार केलेले कोणाेहत अ््पूण्

वाक् बरोबर.



5) सूचने्ताणे दलहा 1 × 2 = 2

गावािे नाव - ...................................................................

राज्ािे नाव - महाराष्.

6) चिलेले चित पाहून 5 वाक्े चलहा – 3 × 5 =15

------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------

सूचने्ताणे ्ोग् ाे उतर बरोबर दावे.

दचताा दिसणाऱ्ा ्सरगावर आपाररा पाच अ््पूण्

वाक्े बरोबर. बोलतभाषेचा सवतकार करावा.



भाग ग– गदणा गुण- 50

1) दचते व सरख्ा ्ारच्ा जोड््ा जुळवा - 1 × 6 = 6

14

5

10

3

12

4



2) कमाने सूख्ा पतण् करा- 1 × 5 = 5

क 1 5 9 13

ख 10 20 30 40

ग 21 22 23 24

घ 6 12 18 24

च 20 15 10 5

3) वसतत व चकमती ्ाूं्ा जोड््ा जळुवा 1 × 3 =3

गहू - ₹ 300

बाजरी - ₹ 260

जवारी - ₹ 250



4) उिाहरणे सोडवा - 2 × 4 = 8

अ ) 20 + 15 = 35 ब ) 40 –12 = 28

क)10 × 5 = 50 ड) 30 ÷ 3 = 10

5) क) रापाने 20 रप्ाला एक चकलोग्म ्ापमाणे 3 चकलोग्म काूिे चवकत

घतेले तर चतने एकत ण चकती रप्ािे काूिे चवकत घतेले ?
1 × 4 = 4

रापाने 60 रप्ािे काूिे चवकत घतेले.

ख) एका रगणाला डॉक्रने १०० चमली िी औषपािी बा्ली चिली व िररोज १०

चमली औषप घणे्ास साूचगतले तर तर रगणाला चकती चिवसािे औषप चमळाले ?

1 × 4 = 4

रगणाला 10 चिवसािे औषप चमळाले.

6) ररकाम्ा जागा भरा - 2 × 4 = 8
1चमचन् = ............60..........सेकूि

2 तास = .............120........ चमचन्े

1चिवस = ..........24............. तास

1चकलोग्म= .........1000......... ग्म

20 × 3 = 60

100 ÷ 10= 10



7)(क) घड््ाळ पाहून वेळ चलहा - 2 × 4 = 8

...3...वाजतन ..5...चमचन्े ...2....वाजतन ....30...चमचन्े

प् 7 ख चिनिचंक्ा पाहून उतरे चलहा - 1×4 = 4

1 ) फेबवुारी मचहन्ात चकती रचववार आले आहते ? .......4.......

2) िौथ्ा बपुवारी चकती तारीख ्ेते ? ........28.......

3) 19 तारखलेा कोणता वार ्ेतो ? ...सोमवार..

4) फेबवुारी मचहना चकती चिवसाूिा आहे ? ........29.........

02:30


